## **6** 為海都市教 2025年6月5日星期四

# 永川区举行红十字爱心大礼包发放活动

本报讯(渝西都市报记者陈任川)6月4日,永川区2025年"渝爱同行——红十字星火博爱助学,推进乡村振兴"爱心大礼包发放活动在海棠小学举行。重庆市红十字会党组书记、常务副会长王卫,重庆市红十字会二级巡视员、重庆市红十字基金会

理事长彭超,永川区政府副区长宋朝均等 出席活动,并向爱心单位代表颁发红十字 荣誉奖章、关爱儿童爱心单位牌匾和红十 字证书,向农村留守儿童和困境儿童发放 大礼包。

本次活动由重庆市红十字会主办,重

庆市红十字基金会、永川区卫生健康委、永川区红十字会承办,永川区教育委员会、永川区海棠小学协办。活动向永川区发放700个爱心礼包,每个价值近500元,内有台灯、水杯等7件儿童学习生活必需品。

据了解,一直以来,永川区委、区政府

高度重视、大力支持红十字事业发展,始终坚守人道底线,将"人道、博爱、奉献"的红十字精神融入到乡村振兴、卫生健康等重要工作中,积极开展"三救三献"工作,始终心系孩子们的健康成长,高度重视困境儿童的保障工作,将儿童的福祉放在心头。

## 群众"码"上提 委员一线议 部门现场办

## ——永川区政协特邀界别(镇街组)界别活动创新实践

渝西都市报记者 钟梅 通讯员 廖鸿升



生态宜居是乡村振兴战略的重要内容和关键支撑,关乎农村群众的生活品质和身心健康。为持续推动乡村振兴战略在基层落地生根,5月22日,永川区政协特邀界别(镇街组)以"建言生态宜居助力乡村振兴"为主题,开展了一场从"云端"到"田间"、从"院坝"到"心坎"的界别活动。

#### 群众"码"上提:民情民意通"云端"

"以前想提建议,得专门跑镇政府,现在扫个码就能说,方便!"村民张大友乐呵呵地展示着手机里的"二维码"。

活动中,区政协特邀界别创新推出"码"上建议,村民只需指尖轻点,就能随时随地反映问题、提出建议。

"我们村垃圾分类做得不够细致,需要加强指导""建议育苗等薄膜清理要经常化"……—条条带着"泥土气息"的建议从

"云端"汇聚而来。据统计,此次活动共收到村民扫码提交的建议68条,从垃圾分类到污水处理,从道路硬化到新能源设施,桩桩件件都是群众最关切的身边事。这种"云端问计",彻底打破了时空限制,让群众声音搭上"信息快车",为委员精准建言提供了第一手资料。

#### 委员一线议:脚沾泥土话振兴

带着"码"上收集的民意,委员直接 "扎"进了田间地头,先后深入三教镇玫瑰园、楠木森林公园及板桥镇赵家院子等地 开展沉浸式调研。他们边走边看、边听边议,在泥土香中找问题,在绿荫下寻良策。

在玫瑰园,委员详细询问玫瑰产业链延伸情况,对"种植一加工一观光"三产融合表示肯定。

"让三教玫瑰遇上'永川秀芽'!可以创新开发玫瑰红茶、打造特色茶艺体验,在花海中品茶,实现'花'与'茶'的深度融合。"有委员现场支招。

在楠木森林公园,委员一边享受大自然沁人心脾的负氧离子与桢楠林的苍翠荫蔽,一边了解楠木的保护与发展情况。"建议结合康养旅游,让这片'天然氧吧'释放更大价值。"委员边走边热烈讨论。

走进赵家院子,委员在这里看到了农

耕文明和乡土文化的缩影,唤起了浓浓的 乡愁。"古村落活化利用大有文章可做,要 留住形、守住魂,让老院子焕发新生机。"委 员感慨道,并就如何挖掘文化内涵、发展特 色民宿等展开了现场交流。

#### 部门现场办:一方小院解难题

调研结束后,委员来到板桥镇通明村好人大院,与部门、村民代表围坐在"协商议事亭",召开了一场别开生面的"小院协商会"。

"建议在保护古村落原汁原味风貌的同时,引入智慧化手段""农村空心化问题严重,农业资源、人才匮乏,建议农业资源多向基层倾斜,吸引更多年轻人返乡创业""需要系统性推进环境治理、生态保护和产业转型,实现乡村'颜值'与'产值'双提升"……委员结合"码"上征集的"百姓心愿"和实地调研情况,直指痛点,开出良方。

村民代表杨攀积极发声,道出了基层群众心中"生态宜居和美乡村"最生动的模样:垃圾不乱堆乱倒,能够喝上放心水,小河沟里看得到小鱼小虾,环境搞好了,路修通了,回家的路照亮了……

区农业农村委、板桥镇、三教镇负责人 通报了生态宜居和美乡村建设情况,并直

面委员和村民提出的环境整治、生态保护、 产业发展、垃圾分类等问题,——作出积极 回应。部门负责人态度诚恳,措施具体可 行,赢得了在场委员和村民代表的认可。

区政协相关负责人指出,本次界别活 动探索形成了"码上提、一线议、现场办" 的机制,有界别特色、有政协味道,更有创 新意义,让界别活动更接地气、更有实 效。群众"码上提"拓展民意收集广度,委 员"一线议"提升民主协商深度,部门"现 场办"体现为民办事温度。此次活动是政 协工作服务基层、服务群众的创新实践, 让政协委员联系群众的桥梁纽带作用更 加彰显,优势更加突出,作用得到更好发 挥。他强调,要融入发展大局,将生态宜 居和美乡村建设融入乡村振兴战略中去 谋划、去推进;要注重提升品质,让农村有 乡土味道,望得见山、看得见水、记得住乡 愁;要因地制宜施策,结合实际精心打造 玫瑰园、桢楠园等特色产业项目,涵养文 明乡风、良好家风、淳朴民风;要强化要素 保障,建好农村水利、交通、环保等关键基 础设施;要激发群众参与,全方位吸引和 引导广大群众参与到环境整治、产业发 展、乡村治理等乡村振兴的全过程、各环 节中来,共同为绘就乡村振兴的壮美画卷 贡献更多智慧和力量。

## 李 思 妤 的 逐 光 之 路

国网重庆永川供电公司电力服务新星成长记

渝西都市报记者张玲 文/图

在国网重庆永川供电公司的营销服务一线,有一颗冉冉升起的电力服务新星——李思妤。这位2021年人职的年轻客户经理,从初出茅庐的大学毕业生,历经多专业深耕淬炼,成长为客户信赖的"用电管家",用青春和汗水书写着新时代电力人的责任与担当。

### 深耕多专业:从"职场小白"到"业务尖兵"

初入职场,面对用电检查、电费核算、业扩报装等陌生领域,李思妤没有退缩。她带着"啃硬骨头"的决心,白天泡在现场跟着师傅学实操,晚上捧着专业书籍补理论,笔记本上密密麻麻记满了各类业务流程和技术要点。为了掌握分布式光伏并网知识,她曾带着图纸连续数周蹲守项目现场,从组件参数到系统接线逐一钻研;在电费核算岗位,她对每一笔数据都较真到底,哪怕0.01元的差异也要追溯源头,用"绣花功夫"确保计费零差错。

凭借这股钻劲,她快速跨越多个专业领域:在业扩报装中,她学会了精准对接客户需求,优化供电方案;在计量检测中,她熟练掌握各类设备校验技巧,成为团队里



图为李思妤练习装表接电。

的"技术能手"。短短两年间,她从"啥都不懂"的新人蜕变为能独当一面的多面手,在

2023年公司技能比武中斩获营销专业一等奖。

### 服务暖人心:用专业与效率架起"连心桥"

"客户的需求就是我的工作方向。"李思妤始终将这句话牢记于心。2024年,凤凰湖产业园一家企业急需用电投产,工期迫在眉睫。她主动"跑步进场",协调多部门开启"绿色通道",白天在现场提供技术支持,晚上加班审核材料,硬是将原本需要60天的报装流程压缩至34天,为企业节省了近一个月的时间成本。项目负责人感慨:"从没见过这么拼的客户经理,电力速度让我们吃下了'定心丸'!"

面对分布式电源等新兴业务,她又化身"绿色能源宣传员"。2025年中石油加油站分布式光伏项目中,她全程提供"保姆式"服务:从并网材料清单梳理到验收接电全流程跟踪,仅用45天就完成项目落地,比预期缩短10天。企业负责人竖起大拇指:"小李不仅专业过硬,服务更是没话说,把并网项目交给她,放心!"

从校园到职场,从单一岗位到全能型人才,李思妤用奋斗丈量成长之路。在"双碳"目标的征程中,这位年轻的电力人正以专业为帆、以服务为桨,在能源转型的浪潮中勇立潮头,让青春在岗位上绽放出最耀眼的光芒。